

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN

EL AFRICA

Periódico semanal de las posesiones españolas.

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Morenó—19

NO SE DEVUELVEN LO SORGINALES

LUCHA DESIGUAL

Digno de admiración y orgulloso cariñoso, respeto en su modo al que para desempeñar su fuerza que, abroquelado su espíritu para la terrible lucha que la humanidad sostiene con el objeto de garantir el pedazo de pan que ha de satisfacer las necesidades de la vida, pone en tortura su inteligencia, roba al descanso parte de su tiempo y arriesga su capital a la consecución de tan ansiado fin.

En esta lucha noble, vence siempre el mas activo el mas inteligente, el mas laborioso, quizá el mas rico.

Pero el triunfo no halaga al vencedor que desgasta sus energías para conseguirlo, ni irrita al vencido, siempre dispuesto a reconocer superioridad de elementos que dieran al contrario la merecida victoria.

La competencia irresistible, la odia, la que a pesar del animo y siembra el campo de inextinguibles reholeos es la que se sostiene aprovechando el principio de autoridad o el cargo público como vehículo y como medio para la obtención del beneficio; la que conoce de patente al genio o explotación del conocimiento y la fuerza de los demás.

En esta innoble lucha no hay vencedores ni vencidos, hay victimas y vendugos, y en tanto que existe y haya quien las aliente, podrán removérse con perjuicio del Estado y trastorno y decepción personal, todas las guardiciones de España, pero este mal no remediará el otro, que sin perturbación tanta tiene su especial panacea en el artículo 411 del vigente Código Penal.

JUSTO TRIBUTO

A los hombres que esperan, mejoran sus condiciones económicas y sociales confiando todo a la evolución de los tiempos, sin echar el hombro con valentía, empujando hacia adelante el carro del progreso, les pasa lo que a las aguas que, puras y cristalinas, descienden de las montañas para depositarse mansas y tranquilas en los pantanosos valles, y pudrirse allí con su inmovilidad, sembrando en suredor suyo la muerte y la desgracia.

Los que lo esperan todo de la actividad luchadora en el trabajo, en las ideas, no solamente mejoran sus condiciones sociales y económicas, dejando en el taller, en la granja, en el periódico, en el libro, las huellas de su paso progresivo, sino la tranquilidad, equitativa de sus contemporaneos, el respeto de los suyos, como justo tributo rendido en aras del justiciero amor inmaculado.

A éstos, les pasa lo que a las aguas, puras y cristalinas siempre bulliciosas, descienden de las

montañas precipitadamente a los valles, regando en su carrera márgenes y vegas revestiéndolas de exuberante vegetación, sembrando el contento y la alegría por doquier que cruzan hasta perderse en el mar, como jura al bien que hicieron en el corto vivir en que ejercieron su natural misión.

Notas de Cádiz

Ya han empezado los trabajos para recibir a S. M. el Rey, cuyo viaje oficialmente se sabe lo ha de realizar en breve.

Como cosa resulta se puede asegurar que Alfonso XIII no se alojará ni en la Casaconsistorial, ni en la Aduana como se decía. Hasta ahora lo que se da por cierto es que el Rey pernoctará a bordo del «Pelayo».

El Gobernador militar interino Sr. Díaz de Ceballos ha empezado a dictar algunas medidas para hacer ligeras obras de reparaciones y embellecimiento en algunos edificios militares.

Estas reparaciones se harán también en la parte de muralla, desde el cuartel de Santa Elena a la punta de San Felipe por ser ese uno de los sitios que se da visitar el Rey en vista del asunto pendiente sobre el derribo de murallas.

Visitara los arsenales de la Carraca y la Factoría de la Compañía Transatlántica.

El Ayuntamiento comenzará en esta semana a ocuparse del recibimiento del Rey, que ha de superar al de todas las poblaciones hasta hoy recorrida por S. M.

El Capitán Araña

(CUBA)

En las playas de Santuario nació en humilde choza de pescadores, Pedro Araña. Sus padres no pudieron darle más oficio que el de hacer mallas para redes, bogar en su bote y pescar plateados peces cuando el tiempo lo daba, pero parecía que él no iba a gusto nunca embarcado.

Así se crió Perico; más tenía una buena condición por la cual se diferenciaba de todos los de su edad; la humildad.

Jamás contestó de mal modo a nadie de mayor edad que él y ni tampoco a los de la suya, por lo que se fue creando una esfera de protección por todos, y sus compañeros mismos, los pequeños de su tiempo le miraban con cariño y aún lo respetaban por más que él parecía rehuja de las ocupaciones marineras.

Perico creció, ya iba a cumplir diez y seis años y sus padres lo matricularon en la Carraca porque sin pronto había de caer soldado.

Cuando cumplió los diez y nueve fue llamado a la Capital del

departamento marítimo, y como Pedro Araña había aprendido a leer y escribir y además entendía bien el timón y sabía manejar una bala, fué hecho al tiempo reglamentario cabo de mar.

Entonces lo embarcaron en la *Numantia*, y viajó por esos mares; y conoció tierras y mares que no hubiera tenido ocasión de ver si hubiese continuado en las playas de su pueblo.

Después que cumplió su compromiso con la Patria, como buen ciudadano, volvió a la tierra que le vió nacer; pero aquél Perico no era el chiquillo callado que hacía años saliera de entre los suyos, era el hombre de peso, sensato, parecido, sabiendo explicar porque ocupaban las cosas, y aún aconejaba a los viejos.

Perico Araña, es un talento; decían todos; pero Araña daba explicaciones y decía como haría las cosas, mas él no se movía ni se había embarcado una vez sola desde su vuelta del servicio.

Tanto dieron en alabarla y tanta fué su fama que se reunieron todos los pescadores y acordaron vender sus botes y con el producto de la venta comprar un bergantín que había de mandar Perico.

Se compró en efecto al poco tiempo, y se nombró de Capitán a Pedro Araña. Los marineros todos obedecían ciegamente las órdenes de su superior, todo se arregló a las mil maravillas, y en un hermoso día del mes de Junio, con mar llena y viento favorable, partió de las Saluqueñas orillas el bergantín *Atrevido* al mando del Capitán Araña; llevaba pipas de manzanilla para Cádiz, y en el mismo día llegaron al puerto de su destino ¡gracias a la perficia de Araña!.. y que el tiempo no pudo ser más bueno!

Pero durante el desembarco del cargamento comenzó a soplar viento N.O., y cuando ya estaban en la costa y se disponían a salir para el punto de partida arrearon con tanto impetu, que fuera del puerto era casi un temporal.

El Capitán Araña mandó embarcar toda la gente, disponiendo que todo estuviese listo para al primer aviso levantar anclas; pero él quedó en tierra a recojer el rol y otras cosas.

El viento no cedia ni un ápice, y el Capitán Araña no volvía a bordo, mas cuando todos lo esperaban impacientes remitió la documentación del bergantín con un bote y dió órdenes al contramaestre para que levaran y se fueran a Santander, pues él tenía unos negocios de interés que terminar y se marcharía por tierra.

A los tres días llegaba a Santander el *Atrevido*, después de correr un temporal, con muchas averías, y al siguiente llegó al Capitán Araña sobre un soberbio caballo.

Se repusieron los desperfectos del bote, y se volvió a cargar nuevamente de vinos de los máspreciados, pero soplaba bastante vendaval.

—Está la gente dispuesta? preguntó Araña desde lo alto de una piedra.

—Si señor le contestaron desde a bordo.

—Pues levar anclas y marcharse, que ya os alcanzaré!

Todos quedaron sorprendidos de aquella nueva orden, pero cuando llegaron a Cádiz a los cinco días de navegación rendidos de cansancio, porque llevaron muy mal tiempo, se encontraron al Capitán Araña sentado en el muelle plácidamente, consumiendo unas botellas; con unos amigos.

El tiempo amainó, y la descarga se efectuó sin ningún tropiezo, y cuando todo estaba dispuesto para marchar, el mar parecía una balsa de aceite.

Entonces el Capitán Araña embarcó el primero y mandó recado con un grumete a la tripulación para que viniera abordo, pues estaba harto de esperarlos.

Todos acudieron presurosos y zarparon de nuevo para Sanlúcar

El Capitán Araña quiso llevar el timón durante la navegación. El contramaestre le dijo que el rumbo que llevaban no era el de Sanlúcar, pero él decía que si lo era; y en unas cosas y otras cuando vinieron a darse cuenta los marineros que dormían tranquilamente

—Estoy próximos a Tarifa. —Pero se imprimió a soplar levante de lo lindo, y Araña dijo que tenía que resolver un asunto de interes en aquel puerto; se acercó el bergantín, desembarcó el capitán y como el viento continuara más fuerte mandó recado que se fueran paés el haría el viaje por tierra también.

En aquella ocasión el *Atrevido* llegó a Sanlúcar, pero al Capitán Araña lo esperaron en balde, pues no volvió por allí; y cuentan, que por no embarcarse más se había metido a pastor, y murió guardando ovejas en los llanos de la Mancha.

JUAN BARMANCO

AB-DA-LAH.

Desde hace días se encuentra entre nosotros uno de los escritores militares más distinguidos que existen, Don José Alvarez Cabrera militar ilustradísimo y muy conocedor de los asuntos marroquies, por haber permanecido varios años en el Imperio; en donde estudió de cerca los usos y costumbres de nuestros vecinos.

Muchos son los trabajos que en el «Heraldo de Madrid», ha publicado dicho señor demostrando, con ello gran patriotismo, pues sus escritos solo se reducen a ilustrar a los gobiernos y a la Nación en los asuntos de Marruecos, habiendo explicado infinitas veces la forma de que España pudiera ejercer influencia en el mogreb; tratando con detalles todas las cosas relacionadas con dicho país tanto en el orden militar, como en el comercial.

Directores
Carlos Torre

Todos conocemos a Abda lah y siempre lo hemos admirado como Africanista.

Nosotros que de él hemos hablado amenudo, con interés y que no hace mucho tiempo sostuvimos una campaña en defensa de una patriótica iniciativa suya, que otros se querían aplicar, le saludamos desde aquí y nos alegramos de su residencia en esta Plaza.

Sea bienvenido, como así mismo su distinguida familia.

DUPLICA

Vamos, Mindolo querido reduciendo las distancias:

Sus púes, y que libre el pueblo la arena y el sol nos para,

Por cierto, que te equivocas cuando a Claque me comparas;

antes mi patron sería Men Rodriguez de Sanabria.

Si aumentaron mis amigos, súpones urdieron trazas,

y yo cruzando el escudo detuve la punalada;

que no son de hidalgos juegos tan poco corteses armas,

ni los españoles medran con las defacciones falsas.

Me agrada la lucha, pero frente a frente y cara a cara: por eso a mis adversarios nunes ataco por la espalda.

Y vamos á lo que importa: cuando un predio está engráma

para limpiarlo, precisa tener tiempo, constancia y trabajo.

Sabes que hacía la liquidación tres años.

Pues sin ellas, no es posible que el Presupuesto se pague.

Se harán, ya se están haciendo, las estudiare, tomando como base, para nuevas orientaciones sus datos;

Y espero encontrar con ellas senderos expedito y franco:

Veremos que lentes me siguen el dia que yo alce el gallo.

Sabes que los donativos que hoy hace Ceuta al soldado,

en varios miles de duros, nuestros ingresos mermaron?

Pues no obstante, el Municipio tiene cubiertos sus gastos: no sera ninguna bazaña, pero confiesa que es algo.

Aquí el vulgo se figura que lograra rebajando los arbitrios, que se pongan los comestibles baratos ...

Tu sabes que nunca ocurrirá semejante cosa; es claro:

Subo el pan si sube el trigo, pero si baja, no bajo.

A vivir á la europea poco a poco principiamos, y ni se pesca sin cebo ni caza sin reclamo.

Cada familia española viene á pagar al Estado y municipios setenta y cinco duros cada año:

Aquí no paga ni treinta y todavía chillamos!

lo que hay que intentar, Mindolo es el mejor emplearlos.

Hay que evitar se convierta nuestro autonómico erario, en Asilo de llorones

y sopa boba de gansos.

Que se acabe las brevitas, que no facilite tantos hijos y pingos en unos mientras otros van descalzos.

Que por igual sé repartan las cargas como los cargos....

Ves que no me dueLEN prendas y que empiezo á cantar claro?

Pues ensimases vínculos, tu que conoces el pan, que agradece, que siempre y tu admirador.

TEMPRADO

ENTERARSE

Ni me llamo yo Temprado, Mindolo me titulo, porque ni uno ni otro el pueblo sacan de apuro.

Temprado el incomprendible, dice con admiración, que tan solo apetece a un treinta duros á la Nación.

Que rebajando el arbitrio, no comeremos berato; organesa á tu abuela Huelva, que aquello que quiso que el gazapo.

Que en España las familias doble cantidad aportan

pagan la Contribución, y a este pueblo no le importa.

Hablas como buen Cerete segun se trágase, si y cumplés como radical la Ilustre misión de edito

Si Concejales hubiera que a cabillar fueran allí, no te dirás moscas, caciques y se podría vivir.

Pero como ustedes van invitando y mascaradas, y por salto figurante en el diario de la cabecera.

No te diré y diréte que todos deseamos, son razones concejiles, yo no cobro ni reclamo.

Con que el pueblo, te nombró, y que el vecino te eches dices de los duros por el balco.

Pero no llevas ni traigas duros más de cabeza, si no pierdes esa moralidad y cumpliras tu promesa.

Aunque ya te conoceas, vamos a ver si vayas, y nunca vuelvas atrás, ni lo que á otra le digas.

No quiero contestación, pues por una sola vez, interrumpí discusión, que no se debe tener.

Avrente á frente y cara, cara á ti te agrada la lucha.

Pues á los escasos veinte y defender bien la hucha que se traga el gran Jamete.

Y como no veo claro, Mindolo le diré,

que en vez de pasar el tiempo bajo contigo también á defender el presupuesto.

Pues con cosas de chilonas, casi se alcanza muy poco.

Que queréis ir bien provisto? Comprad que hay en el saco y se lucha vivia. Cristóbal

DON VERDAD

Mas sobre la luz

Copiamos de un importante periódico de la corte el siguiente suelto.

Es muy factible que en los próximos días del próximo mes surja un conflicto en la plaza de Ceuta, por quedarse aquella población a oscuras en vista de que aquel Ayuntamiento no paga á la empresa desde hace seis meses y esta tendrá que suspender el servicio eléctrico. El dinero ingresó en las arcas municipales y no sabemos, ni se sabe si se ha evaporado ó alguien se lo ha comido, que no es de creer esto último por lo duro de la moneda; aunque existen seres privilegiados que digieren y mastican como el arroz con leche, adóquines, piédras, maderas y demás materiales de la derruida casa del pueblo.

Hay que advertir que durante el tiempo que el Sr. Cerni fué Alcalde y gerente de la sociedad propietaria de la luz, tuvo el pueblo pagando por electrica, unos de petróleo y hoy que dejó de serlo, todos son inconvenientes y obstáculos, lástima que los Sres. de la comisión liquidadora no dejaran á un lado preocupaciones tontas e hicieran lo que deben, ya que son de muchos padres de familia los dineros que administran y que están en el deber de defender y que a los que lo niegan ó no pagan pueden buscarse por ahí algo que pueda molestarles.

Con que energía, Señores de la Comisión, a socabarle ese falso pedestal en que están subidos y rueden por el fango los que nunca debieran salir de él.

En efecto apreciable colega, el Ayuntamiento negando que no reconocien la personalidad de los de la empresa y que se yó cuantos dispositivos mas que no tienen explicación, se niega a pagar la trampa contenida y respecto á la empresa, ya aunque tarde han hecho una holiada, que es participar al municipio que dejaran de suministrar el fluido si transcurrido los días que faltan para cumplir los seis meses de deuda, no pagan como siempre han hecho.

Esperemos que pocas horas quedan para lo que haya de ocurrir.

Plaga mortífera.

Tiene tal influencia, tal predominio y fuerza tan sanguina el caciquismo que impera en nuestro país, que todo lo que se diga, es poco comparado con la serie de estropicios, arbitrariedades, fraudes que a diario realizan esos hombres negros, que protegidos por las leyes hacen y deshacen sin miramiento alguno y sin piedad.

El cacique de un pueblo es, quizás, usado atrevido y ladron, que los otros, pues se considera rey, absoluto y domina por completo todos los asuntos. Son los que ir andan y cometan a mansalva toda clase de sechorias porque saben que con ellos no se meten.

Como lo prueba el ejemplo de no haber ido a presidio aun ninguno, de no fallar contra ellos la justicia de la tierra, ninguno causó, aun cuando sean los únicos autores de cualquier delito criminal.

Solo la justicia del cielo es la que al fin castiga y hasta para eso tienen la suerte de no sufrir en el acto el pago de tantos crímenes como cometen, ante la presencia divina, que por lo mismo, debían ser en el momento castigados, puesto que la presencia quien todo lo vé y todo lo observa; el Todo Poderoso, que al no ser todo lo poderoso que es y tener nosotros ciega confianza en su justicia, habríamos de creer

se encontraban favorecidos dichos caciques hasta de la protección divina, pues no se atina a comprender como la Divinidad, permite en el mundo á esos fieros daninos, aun cuando por otro lado, bien claro se ve el motivo ó sea hacerlos sufrir en la tierra teniendo su castigo en ella; purgandolo después de otra forma mas justiciera en el sitio que Dios les tiene destinado á los malos en el otro mundo.

El Señor Supremo haga por que desaparezca esa plaga mortífera que aniquila y estériliza dotando dicho Omnipotente á la Justicia de la tierra, de toda la rectitud debida para que antes de ir al purgatorio esos católicos sufran con rigor el castigo en este mundo.

Por eso pedimos con fe, seas iluminado y guiados por buen examen esos encargados de aplicarlo.

Dios haga por la pronta desaparición de esa potilla que cerca á los pueblos y que con su dinero y sus influencias, revuelven y hacen lo que quieren sin que nadie lo prohíba.

REMITIDO

Señor Director de EL ÁFRICA.

Muy Sr. mío: Les agradece e infinito dé cabida en sus Columnas del periódico que tan dignamente dirige al Comunicado que a continuación le remite la amistad.

Con gracia anticipada se pone suyo afectísimo Sr. Director

en su nombre el original de lo informe.

Según ha llegado á mis noticias, por personas que me manda enteros de crédito, se han permitido ensayar en la Peña de Ceuta el q. e yó pidiera por el salvamento del vapor Coripho el 30 p. y certificando de esta suedad.

Creo que las personas, que se permitieron á mis espaldas calificarme, tan mal, deben ser ignotas en la materia.

Que para acreditar calificaciones se deben tener primero, conocimientos del estado en que el buque esté encañado; segundo, saber ó poder practicar sun estando sobre el terreno si se puede ó no efectuar el salvamento; Tercero, material dispuesto para el efecto, y cuarto, y ultimo el conocimiento teórico y práctico que se necesita para este clase de trabajos.

Jamas me ha permitido cesar, cuando no he tenido conocimientos en la materia, si lo que sigue ha hecho estaba bien ó mal, pues siendo ignorante, me obviando de hacer comentarios que sobre el tema, me pudieran calificar de loco, tonto ó ignorante.

Así mismo reto á todos cuantos se han permitido censurarme en un acto que ellos ignoran en absoluto, que se atrevan á darme un pliego, no solo para salvar un vapor de 3 a 400 toneladas montado sobre piedra, a 17 pies Ingleses sobre su nivel de carga, si que para un botón pequeño que sobre tierra se encuentra en allí.

Jamas yo creeré que personas que tienen sentido y que nada les importa mis asuntos como á mí los tuyos, se atrevan cuando es mucha su ignorancia en este materia, á hacer calificativos, que en todo tiempo no son capaces mas que de blasfemias en Casinos y espaldas de otros.

Solo me resta manifestar que la ignorancia es muy atrevida sin pensar, en si lo que hace, está bien ó mal hecho.

NOTICIAS

Un buen amigo.

Ayer marchó a la Península el pionero Comandante del Cuerpo de Oficinas militares, Don Francisco de las Heras Ortega, acompañado de su distinguida familia.

Al separarse nuestro querido amigo de nosotros, solo nos resta darle el adios mas cariñoso y hacerle saber que en Ceuta estaremos dispuestos los que le profesan sincera amistad, a servirle en cuanto se le pueda.

Buen viaje y corta ausencia.

Destinos

Han sido destinados los Señores Jefes y oficiales siguientes.

Tenientes Coronel: Don Sixto Sanchez del Val, a la reserva de Juan D. Higinio Mancebo Hamies, a la de Osuna, D. Luis Figueras Valdés a Ceuta n.º 1. D. Luis Fernandez Bernal, al de Ceuta 2. Don Bernardino Muñoz, de Sargento Mayor.

Comandantes: Don Adolfo Rodriguez Amador, Don Ramon Polo Ortega y D. Fernando Contreras y Contreras excedentes en Ceuta. Don Rafael Enrique Patiño al regimiento de Ceuta. Don Jose Peñuelas Galvanid. Don Francisco Avila, gobernador del Hacho. D. Juan Crespo a la 5.ª región

Capitanes: Don Cecilio Martinez al regimiento de Ceuta. 2 Don Eugenio Estevez, al 1. Don Narciso Escobar a la Zona de Cuenca. Don Joaquin Oliver, Don Miguel Muñoz; Don Emilio Gonzalez y Don Ramon Arre excedente en Ceuta. Don Eugenio Francisco Solis, Gobernador del Castillo de S. Lorenzo (Cádiz)

Primeros Tenientes. Don Rafael Duran al Regimiento de Luchana. Don Claudio Bernal, al de Ceuta 1. Don Francisco Gomez al de Ceuta 2. Don Ramon Delgado al mismo. Don Jose Zalote a Cazadores de Tarifa. Don Emilio Escobar al 2.º Batallón de Montaña.

Segundo Tenientes. Don Antonio Vega a Ceuta 1. Don Angel Espana al 2. Don José Vidal al 1. Don Vicente Navas 2.º Ayudante en Ceuta.

Sentimos de veras se ausenten tantos y tan buenos amigos y damos la enhorabuena a aquellos que han logrado sus deseos a pesar del perjuicio que le haya ocasionado esta convocatoria ordenada por el Sr. Ministro de la Guerra.

Para Madrid

Ayer marchó nuestro amigo Don Benito Moyà, ilustre profesor de Árabe de la Escuela Superior de guerra.

ANUNCIO.

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias a 10 pesetas el ciento.

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.

Prontitud y esmero.

16—General Moreno—16.

Imp. de Garcia de la Torre.

Tambien lo dice que personas muy peritas en este materia mucho mas que los que se atreven a censurar, y con separatos de los mas acabados no han podido hoy 28, sacar al buque a flota.

Esto lo podia demostrar que no es lo que pasa un rato al Casino, si que hay que aventurar un Capital muy grande y una inteligencia mucho mayor para poder hacer esta clase de trabajos.

¡Que vergüenzai!

Todos los Ayuntamientos de las poblaciones que tienen Sociedades de Tiro contribuyen, con su donativo a el tormento de ellas y en algunos como ha acontecido en el ultimo concurso celebrado en Cadiz, no solo lo ha hecho el de la Capital, sino que tambien han contribuido con el suyo la mayor parte de los Ayuntamientos de la provincia; el de Ceuta poblacion eminentemente militar y con un presupuesto tan modesto como pagamos no ha podido corresponder a la invitación que la Sociedad le ha hecho para el que en estos dias se celebra por carecer de cantidad consignada en el presupuesto con este objeto.

Se Alcalde: No puede saber en que presupuesto estaban consignadas los miles de pesetas gastados en el verdadero llamado ponposamente Avenida Aguilafar?

Dé la cantidad presupuestada para festejos no han quedado algunas pesetas que destinar a este Objeto; por mas que suponemos las hayan gastado todas en farolillos y cohetes en vista de que para los musicales que han amenizado la ultima velada no ha quedado ni un centimo.

Que concepto tan patriotico merecerán Vds. Señas del Ilustre, a todo aquél que haya leido el Programa y vea que el Ayuntamiento brilla por su ausencia.

Sépa, sepa la sociedad Tiro Nacional que el pueblo bueno y sano de Ceuta, hubiese visto con orgullo, que el Ayuntamiento se hubiera sacrificado, dando un buen regalo para el concurso celebrado en estos dias y censura no lo haya hecho así, pues derecho tenemos a protestar, porque ese dinero es nuestro es del pueblo.

Spano.

El cortejo negro

ASUNTO PARA UNA REVISTA DE ACTUALIDAD.

La escena representa una plaza de un pueblo; la de los Reyes, por ejemplo. Es de noche y hay muy poca luz.

En la orquesta se oye una melodia, especie de marcha fúnebre.

Aparece por un callejón un señor vestido de negro con traje de levita, sombrero de copa y bastón.

Lleva barba negrizarada; su perfil tiene un moreno.

Cantando. —Yo soy un Alcalde que vale un millón,

que vale un millón, que vale por su población.

Otra. —Protejo a los míos y tengo ante mis ojos un cartejo que me ama en verdad que sí.

Salida de una casa de comidas que habrá en la plaza, por el orden que se cita los siguientes tipos.

Un señor alto de barbas blancas, que tiene fecha de biblioteca a juzgar por un fajo de libros que lleva bajo el brazo.

Otro señor más gordo que el anterior, muy negro, con un sombrero bongo metido hasta las orejas y cara de Jamete, dando el brazo a un obeso elefante de mirada decepcionada y con aspecto de maestro de obras.

Algunos municipales, varios empleados del Cancejo, un perijista vestido de luto con gorra negra, y el rostro picado de viruelas y un señor gordo y viscoso que no se sabe quien es.

Todos cantan coro al rededor del Alcalde y cantan el siguiente coro:

Musica de iglesia.
Aqui estamos todos
soñando el cortejo
que a V. S. defiende
por muy poco tiempo.

Queremos que suba
lo que ahora ganamos,
que apenas comemos
y pobres estamos.

Una voz dirigiéndose al cronista del pueblo que entra en la plaza comiendo un huevo duro, bestido de Don Tancredo con sombrero de pajarracos.

Este pobre chico,
se está ya muriendo,
pues casi no come.

El cronista.—Ni como ni bebo.

Todos.—Señor Alcalde por compa...
auba los sueldos a esta legión
pues no podemos ya defender
sus fechorías hoy sin comer.

Alcalde.—Desde mañana tendréis
el doble todos aquí;
que en presupuesto pon-

(drá)
lo que me pedia a mí.

Todos.—Viva el presupuesto
viva la Nación
y viva el Alcalde
de más relumbrón.

Bailan todos y se alejan de la plaza al compás de una jota con cadencias de música árabe. Telón rápido para no ver tanta porquería.

EL AUTOR.

TIRO NACIONAL

EL CERTAMEN

Aunque con tiempo desagradable a causa de la lluvia, el certamen que la Sociedad del Tiro de Ceuta estuvo celebrando, resultó animadísimo en extremo probando tanto el elemento civil como el militar de la Fuerza que se encuentran dispuestos a secundar los fines de tan entusiasta Sociedad.

En dia primero de Certamen ó sea el 28 obtuvieron los premios de cazadores por el orden siguiente los Señores que se citan.

Primer premio Sr. Wesolowski, una esnepeta de caza. Segundo premio, Sr. Cantero, un morral para caza. —Tercer premio, Sr. Almenara un diploma de honor.

Los premios de Señores socios con fósil Mausser, los obtuvieron los Sres. Coriat y Planas y consistían en una preciosa espingarda y Diploma de honor.

Todos los que tomaron parte en ambas tiradas fueron muy célebres por la perfección y buena puntería de sus disparos.

Al dia siguiente ó sea el 29 se discutieron el premio de Obrero varios hermanos hijos del trabajo que demostraron que la afición al tiro ha llegado hasta el linón del público, hasta el pueblo.

El primer premio de esta tirada lo ganó el Sr. Solano, obrero de la plaza y consistió en 25 pesetas.

El Campeonato fue adjudicado al Sr. Porras Capitan de Ceuta 2, habil tirador que puede figurar en primera linea, el premio era un fósil Mausser y título.

El segundo premio que se disputaron por separado los Sres. Planas y Coriat por renunciar el Comandante Sr. Boguerin, lo obtuvo el Sr. Coriat que en tres ocasiones ha demostrado ser buen tirador.

El certamen de revolver fué aplazado para el Domingo en atención a lo avanzado de la hora.

La caseta que se estrenó el pasado Domingo es preciosa y en condiciones para el día que se desea. Los huecos son estilo árabe y su pintura y adornos del mayor gusto demostrando las buenas condiciones de artistas los Sres. encargados en la construcción de la misma.

Es un verdadero prodigo el que realizan los individuos de la comisión y el digno Presidente Sr. Pareja, para dotar a la Sociedad de todo lo necesario, teniendo doble mérito si se tiene en cuenta las circunstancias de la población.

En resumen que el Certamen verificado estos días ha resultado apesar del mal tiempo, bien.

Veremos si mañana hace un buen dia y se llena la artística caseta de preciosas joyas que es lo único que ha faltado para embellecer aquél sitio.

Por mas que no ha desmerecido nada, al cobijarse dentro de la mencionada caseta aun en corto número, respetables y distinguidas Señoras y reducido número de Señoritas.

Bien por todos los socios tiradores a los que damos la enhorabuena, así como a los generales Bernál y Pareja y demás protectores de este noble deporte.

Hasta el número que viene: que resenaremos las tiradas del Domingo y dedicaremos unos parrafitos a los presidentes de la sociedad y a los incansables Molina, Alvarez Sans, Vuterell y otros.

VACANTE

Se encuentra vacante una plaza de cobrador, con sueldo de 1'50 pesetas diaria.

Los que aspiren a ella presentaran una fianza de 250 pesetas.

En esta redacción informaran.

LA CARNE

Seguimos sin ella. Ayer a las seis ya no había en la plaza ni un pequeño trozo que necesitaba una enferma.

Este caso glosopédico no lo hemos visto nunca en Ceuta.

Y a los carniceros no encuentran reses en la población por haberse agotado las pocas que tenian algunos particulares.

Mientras tanto, la carne en Tetuan sin glosopeda vale a 0'57 centimos la libra grande que es cerca de un Kilegramo.

No es nuestro ánimo censurar a nadie.

Sigala procesión su curso y conste que no hay carne y urge que la haya pero como antes a 0'80 Gramo y a 0'80 Hachuel y 0'.

como quiera, el que le plazca vender.

Es la única manera que se come la carne barata.

La Última Moda

publica en el número 756 (29 de Junio) 55 elegantes modelos de trajes y accesorios novedad y con las respectivas Ediciones reparte un Figurín acuarela, un pliego de novela; una Hoja de lencería elegante y un patrón cortado. Precios, cada número primera ó segunda edición: 25 céntimos. Completa, 40.—Trimestre: primera ó segunda Edición, 8 pesetas.

Alrededor del Mundo

publica en su número una porción de artículos muy interesantes, entre ellos los siguientes: El Pjard de Kjis-

tania; Las piñas y la digestión; Animales vivos en el estómago; El nuevo jefe del gobierno inglés (Balfour y Chamberlain); La algarroba matutinal; y eremita; Sibiles y pitocinas; Los martes fatales del rey de Inglaterra; Lo que trabajan los obreros de ferrocarriles; El Sabros, país del porvenir; El hombre más alto del mundo; Ave riguador, Universal; Recetas etc.

2,50 pesetas suscripción trimestral.

Paseo del Progreso 4, Madrid.

AVISO

Acaba de llegar a esta Población el conocido Pedicuro, Salvador Montañez, que quita cellos, clavos, juanetes, ujos de gallo, dientes y uñas encalladas.

Se avisa en la Fonda Española.

A BURGOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Céspedes de Olozaga número 1.
(Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia:

Cádiz, calle Murgia núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivo. Plas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68

Total. Plas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Una gran compañía NACIONAL ha existido por siempre desde su fundación. La suma de pesetas 66.331.740'83 siendo ésta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotadas, Renta de educación, Rentas vitalicias y capitales de primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados,

44. Soberania Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparezca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes a las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustia y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en él que hallarán desde el modesto que su valor no excede de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateados no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas.

En breve principiará la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo fin. — SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.

DURÉPIQUE VD



En Interiores de los entierros y pernos que les cubren, los medios prevean para que el aire quemado no moleste ni perjudique el ambiente.

PAPEL DE ARMENTIA

Tienda: D. Pedro, de 20 a 7 perteneciente a Francisco Flores, C. General Moretano, 8. — Ceuta.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO



VIVAS PÉREZ

Aceptados de Real orden por el Ministerio de Marina.

previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada.

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO

VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,

CÓLERA, TIFUS, DISENTÉRIA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenas resultados, que son la admiración de los mismos, ninguno tan verosímil como nuestros bellorables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, a continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen:

Enviadnos a la dirección de la casa la dirección de la casa